
 

 

 

 
 

 

 
Deliberazione n. 48 

 
 

 

COPIA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  
dell’adunanza del 28 dicembre 2022 

 

 
 

 

 

OGGETTO: Approvazione regolamento in materia di rateizzazione delle entrate di competenza dell’ente 

tributarie ed extratributarie - APPROVAZIONE EMENDAMENTO. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 

 

 

 

L’anno duemilaventidue, il giorno ventotto del mese di dicembre (28/12/2022) nella sala consiliare, dietro inviti diramati a 

norma di legge, in data 22 dicembre 2022, prot. n. 105090 è stato convocato il Consiglio comunale, presso la sala delle 

adunanze consiliari, in seduta ordinaria di prima convocazione per le ore 15:00 ed in eventuale seconda convocazione per il 

giorno 28 dicembre 2022, alle ore 15:00. 

Gli inviti sono stati notificati e trasmessi a mezzo PEC a tutti i Signori Consiglieri e il relativo ordine del giorno affisso all’albo 

pretorio on-line.  

La riunione ha inizio alle ore 16:20 c.a., con appello di seduta. Presiede il Presidente del Consiglio sig. Giuseppe MAZZUCA e 

partecipa alla seduta il Segretario Generale, dott.ssa Virginia MILANO. Al momento dell’appello di seduta il Sindaco, avv. 

Francesco Alessandro CARUSO non è presente, mentre si registra la presenza degli assessori: GIORDANO, FUNARO, 

SCONOSCIUTO e dei sotto elencati: 
 
 

 

 CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI  CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

1 Alimena Francesco si  17 Graziadio Francesco  si  
2 Bresciani Alessandra  si 18 Luberto  Francesco si  
3 Caruso    Francesco si  19 Lucanto  Ivana si  
4 Ciacco    Giuseppe  si 20 Mascaro Assunta si  
5 Cito        Francesco  si 21 Mazzuca  Giuseppe si  
6 Commodaro Ivan si  22 Penna  Chiara si  
7 Costanzo  Antonello si  23 Puzzo  Daniela si  
8 Cozza     Antonietta si  24 Rende  Biancamaria si  
9 D’Antonio Massimiliano   si 25 Ruffolo Antonio si  

10 De Paola  Concetta si  26 Sacco Vincenzo Francesco si  
11 D’Ippolito  Giuseppe si  27 Savastano Caterina  si 
12 Dodaro   Alfredo si  28 Spadafora Francesco si  

13 Frammartino  Domenico si  29 Spataro  Michelangelo  si 
14 Fuorivia Raffaele Francesco  si  30 Tinto  Gianfranco si  
15 Gigliotti   Francesco si  31 Trecroci  Aldo si  
16 Golluscio Antonio si  32 Turco  Francesco si  

Tot. 12 4 Tot. 14 2 
 

Pertanto, all’appello risultano presenti i suddetti n. 26 consiglieri. 

Nel corso della riunione entrano, nell’ordine, in aula il consigliere Spataro, il Sindaco ed il consigliere D’Antonio. 

 

 

C ITTÀ DI COSENZA  
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OGGETTO:  Approvazione regolamento in materia di rateizzazione delle entrate di competenza 

dell’ente tributarie ed extratributarie - APPROVAZIONE EMENDAMENTO. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 

 

... In prosieguo della seduta consiliare del 28 dicembre 2022. 
 

Il Presidente del Consiglio GIUSEPPE MAZZUCA, ricorda che al secondo punto dell'OdG è 

iscritto l’argomento avente per oggetto: “Approvazione regolamento in materia di 

rateizzazione delle entrate di competenza dell’ente tributarie ed extratributarie”,” e lo pone 

in discussione. 

Relaziona il consigliere Fuorivia informando il Consiglio di aver proposto questa mattina in 

Commissione un emendamento riferito allo stralcio della norma che non consente di 

accordare piani di rateizzazione a quei contribuenti che non hanno rispettato i piani di 

rateizzazione nel biennio precedente. L’emendamento è riportato nel verbale della 

Commissione Bilancio n. 72 del 28/12/2022, dal quale si evince che lo stesso consigliere, 

delegato ai tributi, Fuorivia Raffaele Francesco ha espresso un emendamento formale, con il 

quale chiede la cancellazione del comma 2° dell’art. 6 della bozza del “Regolamento in 

materia di rateizzazione delle entrate di competenza dell’Ente tributarie ed extratributarie”. Il 

consigliere chiarisce che l’emendamento è stato votato in commissione a maggioranza, così 

come è stata votata a maggioranza la bozza del regolamento nel testo emendato.  
 

Espone, dunque  le ragioni che hanno condotto l’Amministrazione alla proposizione del 

predetto regolamento, tuttavia ritiene l’emendamento fondamentale nella direzione voluta. 
 

Esce la Consigliera Penna (ore 16.45 ca.)  
 

Presidente: in vista dell’emendamento proposto propone il rinvio del punto al fine di 

acquisire i pareri di rito.    
 

Interviene il Consigliere Caruso: non ha votato favorevolmente l’emendamento per un 

problema procedurale non di sostanza. Vota contro la proposta di rinvio del punto perché 

ritiene il regolamento importantissimo. 
 

Il Presidente del Consiglio spiega ulteriormente che manca il parere sull’emendamento, 

necessario per procedere all’approvazione. Propone la sospensione di qualche minuto per 

discutere con i capigruppo. 

Cogliendo il favore dell’aula dai cenni di assenso, la sospensione viene accordata per 5 

minuti. 

Alle ore 16.57 entra in aula il Consigliere D’Antonio. 

Alle ore 17.25 riprende il Consiglio e si fa un nuovo appello al quale risultano presenti n. 24 

consiglieri ed il Sindaco: Alimena, Caruso, Commodaro, Costanzo, Cozza, D’Antonio, De 

Paola, D’Ippolito, Dodaro, Frammartino, Fuorivia, Gigliotti, Golluscio, Graziadio, Luberto, 

Lucanto, Mascaro, Mazzuca, Puzzo, Rende, Spadafora, Spataro, Tinto, Turco. 
 

Il Presidente propone di votare l’emendamento, che si dà per letto, e di portare, per 

l’approvazione, il regolamento emendato in Consiglio, già convocato per il giorno 3 gennaio 

2022. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

VISTO l’esito della votazione palese proclamato dal Presidente che è il seguente: 
Componenti dell’Assemblea presenti: n. 25 (Sindaco, Alimena, Caruso, Commodaro, Costanzo, Cozza, 

D’Antonio, De Paola, D’Ippolito, Dodaro, Frammartino, Fuorivia, Gigliotti, Golluscio, Graziadio, Luberto, 

Lucanto, Mascaro, Mazzuca, Puzzo, Rende, Spadafora, Spataro, Tinto, Turco); 

- voti favorevoli: n. 25 

- voti contrari: nessuno  

- astenuti: nessuno  
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DELIBERA  
- Di approvare l’emendamento con la cancellazione del comma 2° dell’art. 6 alla bozza 

“Regolamento in materia di rateizzazione delle entrate di competenza dell’ente tributarie 

ed extratributarie”; 
–––––o––––– 

 

Successivamente, con separata votazione palese, per alzata di mano, 
 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE  
 

 

Componenti dell’Assemblea presenti: n. 25 (Sindaco, Alimena, Caruso, Commodaro, Costanzo, Cozza, 

D’Antonio, De Paola, D’Ippolito, Dodaro, Frammartino, Fuorivia, Gigliotti, Golluscio, Graziadio, Luberto, 

Lucanto, Mascaro, Mazzuca, Puzzo, Rende, Spadafora, Spataro, Tinto, Turco); 

- voti favorevoli: n. 25 

- voti contrari: nessuno  

- astenuti: nessuno  
 

DELIBERA 
 

 

di DICHIARARE il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi del quarto comma dell’articolo 

134 del testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, emanato con decreto legislativo 18 

agosto 2000, n. 267. 
 
 

–––––o––––– 

Dopodiché il Presidente del Consiglio propone il rinvio dell’approvazione del regolamento 

emendato in Consiglio, già convocato per il giorno 3 gennaio 2022 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE  
 

VISTO l’esito della votazione palese proclamato dal Presidente che è il seguente: 
Componenti dell’Assemblea presenti: n. 25 (Sindaco, Alimena, Caruso, Commodaro, Costanzo, Cozza, 

D’Antonio, De Paola, D’Ippolito, Dodaro, Frammartino, Fuorivia, Gigliotti, Golluscio, Graziadio, Luberto, 

Lucanto, Mascaro, Mazzuca, Puzzo, Rende, Spadafora, Spataro, Tinto, Turco); 

- voti favorevoli: n. 25 

- voti contrari: nessuno  

- astenuti: nessuno  

DELIBERA  
 

- Di stabilire che il regolamento, così come emendato, sarà portato all’approvazione da parte 

del Consiglio già convocato per il giorno 3 gennaio 2022. 
–––––o––––– 

 

Successivamente, con separata votazione palese, per alzata di mano, 
 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE  
 

 

Componenti dell’Assemblea presenti: n. 25 (Sindaco, Alimena, Caruso, Commodaro, Costanzo, Cozza, 

D’Antonio, De Paola, D’Ippolito, Dodaro, Frammartino, Fuorivia, Gigliotti, Golluscio, Graziadio, Luberto, 

Lucanto, Mascaro, Mazzuca, Puzzo, Rende, Spadafora, Spataro, Tinto, Turco); 

- voti favorevoli: unanimità; 

- voti contrari: nessuno; 

- astenuti: nessuno; 

ad unanimità 
 

DELIBERA 
 

 

di DICHIARARE il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi del quarto comma dell’articolo 

134 del testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, emanato con decreto legislativo 18 

agosto 2000, n. 267. 
–––––o––––– 
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Il presente atto sarà pubblicato nell’albo pretorio on-line di questo Comune ai sensi dell’art. 

32 della legge 18 giugno 2009, n. 69 e successive modificazioni. 
 

La presente deliberazione assume il n. 48 del 2022.    
 

–––––o––––– 

Il Presidente del Consiglio comunale Giuseppe Mazzuca, ricorda che al terzo punto dell'OdG è iscritto 

l’argomento avente per oggetto: “LEGGE REGIONALE 20 APRILE 2022, N. 10. ORGANIZZAZIONE DEI SERVIZI 

PUBBLICI LOCALI DELL’AMBIENTE – ADESIONE ALL’ENTE DI GOVERNO “AUTORITÀ RIFIUTI E RISORSE 

IDRICHE CALABRIA”, e rinvia lo stesso per mancanza dei prescritti pareri. 
–––––o––––– 

(OMISSIS) 
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto. 
 

-   Seguono le firme sull’originale del Presidente del Consiglio e del Segretario generale. 
 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
(Art. 124, comma 1, d.lgs. n. 267/2000) 

 

Si attesta che la presente deliberazione viene  pubblicata all’Albo Pretorio on-line di questo 

Comune per 15 (quindici) giorni consecutivi a partire dal 23 gennaio 2023. 

Cosenza, lì 23 gennaio 2023 

IL  DIRIGENTE DEL SETTORE AFFARI GENERALI 

  f.to (arch. Walter Rosario Eligio BLOISE) 

 

          

ESECUTIVITÀ 

(ex art. 134, comma 3, del T.u.o.e.l. n. 267/2000) 
 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data ……….…………….. (dopo il decimo giorno 

dalla sua pubblicazione). 

IL SEGRETARIO GENERALE  

 

Cosenza, lì ………………………..                    F.to ………………………………. 

ESECUTIVITÀ IMMEDIATA 
(ex art. 134, comma 4, del T.u.o.e.l. n. 267/2000) 

 

La presente deliberazione è dichiarata immediatamente eseguibile. 

 

IL SEGRETARIO GENERALE  

Cosenza, lì 23 gennaio 2023         f.to (dott.ssa Virginia Milano) 

 

 

 

È copia conforme all’originale per uso amministrativo. 

 

 

IL SEGRETARIO GENERALE  

 

 

Cosenza, lì ………………………..     ……………………………………. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


